
Firenze, 4 luglio 2016

La qualità fa vincere la Toscana
Indagine sulle vacanze degli Italiani e la 
percezione della regione Toscana

Alberto Peruzzini
Direttore Toscana Promozione Turistica



2

La qualità fa vincere la Toscana
Indagine sulle vacanze degli Italiani e la percezione della regione Toscana

Vacanze degli Italiani la prossima estate

sì certo sì prob. indeciso no prob. no di certo

valori % 27,1 15,3 6,2 11,5 40
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Vacanze, fenomeno metropolitano

0 10 20 30 40 50 60

sì media naz.

sì >250mila ab.

sì media naz. sì >250mila ab.
valori % 42,4 53,1
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Dove in vacanza?

0 20 40 60

sicuro in Italia

prob. Italia

prob. estero

sicuro estero

sicuro in
Italia

prob. Italia prob. estero
sicuro
estero

valori % 57 19,1 7,7 16,3

italia
76%

estero
24%

valori %
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Il sentimento che prevale nella scelta

0 10 20 30 40 50 60

hobby
sport

altro
extra-ordinarie

esperienza
scoperta

cultura

relax
divertimento

sicurezza

hobby sport altro
extra-

ordinarie
esperienza scoperta cultura relax divertimento sicurezza

valori % 2,8 3,4 3,4 4,9 5,6 6,3 10,3 10,8 19,4 51
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Opinioni sulla sicurezza  

32,5
• Preferisco fare vacanze in Italia perché sento più sicurezza

27,9
• Preferisco posti meno famosi perché li sento più sicuri

24,6
• Preferisco la montagna e il mare rispetto alle città, perché li sento più sicuri

26,5

• Preferisco posti già conosciuti, piuttosto che sconosciuti, perché li sento più 
sicuri
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Quello che conta in una destinazione
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altro

costo trasporti / viaggio

scelta amici

vicinanza

opportunità

ambiente complessivo

costo soggiorno

qualità

altro
costo

trasporti /
viaggio

scelta amici vicinanza opportunità
ambiente

complessivo
costo

soggiorno
qualità

valori % 1,4 3,5 3,7 4,3 6,1 10,5 17,7 52,7
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Avete pensato di andare in vacanza in Toscana, quest’anno?

Sì
14,4 %

No
85,6 %
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Chi ha pensato a vacanze in Toscana?
(secondo la residenza)
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Chi è attratto dalla Toscana?
(dimensione del centro di residenza)

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

 meno di 10mila abitanti

tra 10 e 100mila ab.

tra 101 e 250mila ab.

oltre i 250mila abitanti

 meno di 10mila abitantitra 10 e 100mila ab.tra 101 e 250mila ab.oltre i 250mila abitanti
valori % * 15,814,912,312

(*) media nazionale 14,4%
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I fattori chiave dell’attrazione per chi sceglie la Toscana

0 10 20 30 40 50 60

altro

costo trasporti / viaggio

opportunità

ambiente complessivo

costo soggiorno

qualità

altro
costo trasporti /

viaggio
opportunità

ambiente
complessivo

costo soggiorno qualità

valori % * 7,1 4,3 7,9 10,7 14,3 55,7

(*) media 
nazionale:

9,5 3,5 6,1 10,5 17,7 52,7
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La ragione dell’attrazione della Toscana

balneare
38%

arte
25%

turismo attivo
14%

cibo e ristorazione
12%

campagna
9%

montagna
2%
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La ragione dell’attrazione della Toscana (secondo la residenza)

• Balneare 51,0
• Arte 15,7 
• Cibo e ristorazione 11,8

NORD OVESTNORD OVEST

• Arte 33,3
• Balneare 26,6
• Cibo e ristorazione 14,3

NORD ESTNORD EST

• Balneare 32,4
• Turismo attivo 20,6
• Campagna 14,3

CENTROCENTRO

• Arte 41,2
• Cibo e ristorazione 20,6
• Balneare 17,6

SUDSUD
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Qual è il tipo di alloggio preferito?

B&B
27%

albergo
24%agriturismo

19%

casa in affitto
18%

campeggio
9%

casa proprietà
3%
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L’UBIQUITA’ DI INTERNET
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Quanto pesa internet nella scelta della destinazione?

0 5 10 15 20 25 30 35

per nulla

non usa internet

poco

abbastanza

molto

per nulla non usa internet poco abbastanza molto
valori % 11,6 13,4 16,4 25,8 32,7
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Le capita di cambiare idea nella scelta della destinazione quando 
è su internet?

sempre spesso raramente mai non uso internet

valori % 10 29,4 17,4 29,5 13,8
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Con quale frequenza usa Google?

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

non risponde

mai

qualche volta

spesso

non risponde mai qualche volta spesso
valori % 0,2 3,9 14,9 81
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Con quale frequenza usa Trip Advisor?

0 10 20 30 40 50 60

non risponde

mai

qualche volta

spesso

non risponde mai qualche volta spesso
valori % 0,2 19,3 24,4 56,1
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Con quale frequenza usa Bookings, Expedia e altre agenzie on line?

0 10 20 30 40 50 60 70

non risponde

mai

qualche volta

spesso

non risponde mai qualche volta spesso
valori % 0,2 11,2 29,3 59,2
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Con quale frequenza usa Facebook per i viaggi e le vacanze?

0 10 20 30 40 50 60

non risponde

mai

qualche volta

spesso

non risponde mai qualche volta spesso
valori % 0,2 50,4 25,1 24,3
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Con quale frequenza usa i siti delle destinazioni turistiche?

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

non risponde

mai

qualche volta

spesso

non risponde mai qualche volta spesso
valori % 0,2 17,8 38,5 43,6
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Con quale frequenza usa i siti dei singoli hotel?

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

non risponde

mai

qualche volta

spesso

non risponde mai qualche volta spesso
valori % 0,2 19,5 40,1 40,2
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Con quale frequenza usa i siti dei giornali e magazine?

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

non risponde

mai

qualche volta

spesso

non risponde mai qualche volta spesso
valori % 0,5 42,2 36,4 20,9
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Con quale frequenza legge i blog dedicati ai viaggi e alle vacanze?

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

non risponde

mai

qualche volta

spesso

non risponde mai qualche volta spesso
valori % 0,2 35,1 38,3 26,3
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Cosa si aspetta dagli uffici di promozione turistica?

44,044,0
• Accoglienza nella località

18,318,3
• Buoni siti che diano informazioni di servizio

11,211,2
• Siti con video, foto, ecc.

10,210,2
• Informazione sugli eventi

9,59,5
• Informazione facile da vedere

8,78,7
• Iniziative promozionali

5,95,9
• Numero telefonico gratuito per info
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